

嘉定启动高原骨病精准救治行动

本报讯 今年是嘉定对口支援云南省迪庆藏族自治州德钦县的第21年,也是对口支援青海省果洛藏族自治州久治县的第16年。嘉定区卫健委已连续多年派遣医疗队赴德钦县、久治县开展医疗对口帮扶。6月3日,又一个新项目——“同舟共济·合嘉同行”嘉定对口帮扶地区骨病救治公益慈善行动启动,将通过精准医疗与长效机制结合,为德钦县、久治县等对口帮扶地区的骨病患者点亮康复希望。

该项目由区合作交流办统筹协调,区卫健委与区医保局提供医疗保障支持,市慈善基金会嘉定代表处联合嘉定舟桥公益基金及其他爱心企业等多方力量筹集专项资金,位于嘉定新城的上海同合骨科医院组建专家团

队具体实施医疗救助,形成“四位一体”的跨区域协作机制。

项目采用“筛查—救治—康复—跟踪”的全流程管理模式。前期,嘉定专家团队将赴德钦县开展为期5天的实地筛查,建立患者健康档案;随后救治阶段将分批接转患者到嘉定实施手术及康复治疗,同时开展健康科普宣教;后期,将在当地进行医疗人才培训、学科建设指导等举措,助力帮扶地区医疗水平提升。

项目聚焦脊柱畸形、关节置换、运动损伤等七大骨病类别,重点帮扶当地0—17岁青少年儿童、经济困难残疾人、罕见疑难骨病、退伍军人及家属、社会正能量人群(如劳动模范、杰出贡献者、见义勇为个人等)五类群

体。值得一提的是,项目突破性实施“全额兜底”政策:患者医保报销后的自费部分由慈善资金全额承担,治疗期间患者餐食由医院免费提供,切实减轻困难群众医疗负担。

“我们不仅要治好患者的病,更要构建起防止因病返贫的防护网。”市慈善基金会嘉定区代表处秘书长刘韬表示,项目将通过整合政府、医疗、公益三方资源,为对口地区搭建起直达优质医疗资源的“健康桥梁”。上海同合骨科医院院长许金生表示,医院已组建涵盖脊柱外科、关节外科等领域专家团队,将落实“一人一档”医疗档案管理制度,确保救治过程规范透明。

按照计划,首批医疗筛查团队

于6月9日启程赴滇,直至救治任务全面完成,并形成可复制的医疗帮扶模式。项目组将定期公示资金使用明细及救治成果,接受社会监督,同时探索远程医疗等创新手段,持续拓展帮扶辐射面。项目组还将与当地医疗机构深度合作,通过技术指导和经验分享,提升当地医疗团队的专业技能和服务水平,确保医疗帮扶效果的长期性和可持续性。

此次公益行动的落地,标志着嘉定在深化东西部协作中迈出创新步伐。通过医疗精准帮扶,既为高原骨病患者托起健康希望,更为构建防止返贫长效机制提供实践样本,彰显了新时代医疗公益的温度与力度。

撰稿 印沁沁

情景体验+科普教育,区首家智慧明眸护眼基地启用

让科学护眼理念深入人心

本报讯 今年6月6日是第30个全国“爱眼日”,今年的主题是“关注普遍的眼健康”。日前,区卫健委举行爱眼日主题宣传活动,嘉定部分医院的眼科专家来到现场,就市民关心的眼健康相关知识现场答疑。

市民马女士的眼睛前段时间开始不舒服,看东西还有叠影。经检查,马女士有轻度干眼症。医生介绍,常见的眼部健康问题主要包括近视、远视、散光等屈光不正问题,以及白内障、青光眼、眼底病变等中老年人群高发疾病。值得注意的是,随着电子产品越来越普及,年轻人和老年人干眼症的发病率越来越高。

“长期佩戴隐形眼镜、长时间处在空调房或户外干燥多风的环境中,都会诱发干眼症。”上海市第一人民医院(嘉定医院)眼科主治医生刘晓静介绍,预防干眼症首先应减少电子产品的使用时间,其次要注意眼部休息,有条件的情况下可每天进行热敷,可使用人工泪液帮助保持眼部湿润。

当天,区首家智慧明眸护眼基地启用。该基地配备了全自动电脑验光仪、全自动眼轴仪等智能化筛查设备,并以原创《黑珍珠宫殿寻宝记》绘本为蓝本,开创了全市“情景体验+科普教育”新模式,让科学护眼理念深入人心。

撰稿 戴懿昕



近日,江桥镇嘉华社区通过空间划分、责任认领的方式,将小区散落的闲置花坛打造成孩子们的“秘密花园”,目前已已有20余名儿童与护花志愿队结对认领花坛“责任田”,共同“种”出社区共治新风景。通讯员 董红/摄

聚焦六类行为,嘉定加强非机动车违法整治

营造更有序畅通的城市交通环境

本报讯 6月5日,记者从嘉定公安交管部门获悉,非机动车乱骑行交通违法集中整治行动正在全区范围内开展,重点聚焦非机动车闯红灯、逆行、不在非机动车道内行驶、骑乘电动自行车不戴头盔、违法载人、老年步车违规上路等六类突出违法行为。

晚上19点,虽然晚高峰已过,但沪宜公路众仁路口人车交织,依然保持着较大交通流量。

一名逆行通过路口的外卖骑手被民警拦下。“我逆行过来还不到50米。”面对民警执法,骑车人一直强调短距离逆行危害并不大。“50米也是逆向,一旦发生事故,你肯定是全责。而且正常方向的电动自行车速度不慢,对向碰撞事故也不会轻。”民警对其处以罚款50元的处罚。

民警邱少波介绍,由于这一路口正在进行拓宽改造,同时又紧邻嘉闵

线南翔站施工工地,交通情况十分复杂,所以该区域也被列为集中整治的重点点位。短短半个小时,就有10多名骑车人因未佩戴安全头盔、逆行、违法载人等违法行为受到处罚。

在另一个整治点沪宜公路古猗园路路口,民警一次就拦下了两辆电动三轮车。记者注意到,这两辆车车体笨重且装满了货物,宽大的车身几乎占据了2/3的非机动车道。

“你这个车没有登记,不能上路行驶。而且你一辆车就几乎把非机动车道占满了,还让不让别人走了?”民警介绍,此类车辆一般都是无牌无证,且普遍进行过改装,存在很大安全隐患。“这些三轮车普遍采用了大电瓶大电机,功率大行驶速度快,一旦剐蹭到旁边的骑车人将造成更为严重的后果。针对此类车辆,我们也将予以严厉打击。”邱少波表示,后续警方将会同市

场监管等部门,推进全链条整治,溯源惩处违法改装的企业门店。

在两小时的集中整治中,民警共在南翔镇的6个整治路口查处非机动车的各类交通违法行为200余起、无牌电动三轮车7辆。此外,还查获10余辆违法载客的残疾车。“对于六大类非机动车违法行为,将处以30至50元不等的罚款。对于违法载客的,将暂扣车辆并移交交通执法部门进一步处理。”邱少波说。

嘉定警方表示,接下来将持续把交通枢纽、商圈、写字楼、地铁站周边等区域作为集中整治的重点区域,并在涉及非机动车交通事故的高发点位、时段加强警力部署,强化日常严管,尽全力降低事故发生率,同时也呼吁广大市民自觉守法、主动参与,共同营造更有序、更畅通的城市交通环境。

撰稿 张健

简讯

492套安置房年内竣工

本报讯 近日,记者从区房管部门获悉,2025年嘉定区住房保障重大工程项目、位于南翔镇的安置房社区秀城翔汐雅苑已完成主体封顶,计划年内竣工。该项目位于惠平路嘉程路路口东北角,共建有5幢16至19层的高层住宅,可提供住房492套。

撰稿 张健

南翔新增一健身步道

本报讯 近日,位于南翔镇银翔湖畔的银翔湖市民健身步道(西湖北侧)建成并开放。步道全长600米(双向300米),沿银翔湖岸线蜿蜒伸展,为周边居民提供又一处亲近自然、休闲健身的好去处。

通讯员 陆雨沁